



从球队抵达海口之后的第一堂训练课,到昨天中午结束一周内的最后一次训练,不管是对新帅斯卢茨基还是申花队员来讲,都是一个相互熟悉和相互适应的过程。连续的一天两练和每堂训练课近乎“无缝衔接”的高强度训练内容,绝大多数球员也都咬牙坚持了下来。

按照计划,申花队将在16日下午与中国男足国奥队打一场热身赛,斯卢茨基也希望通过这场比赛检验一下申花队过去一周的训练效果:“球队备战新赛季的过程当中,我希望能够多打一些高质量的比赛,这对我们会有非常大的帮助。”

本版撰稿 特派记者
李冰 发自海口

“这一周,我非常满意”

一个星期的时间,对斯卢茨基和他的上海申花队来讲,似乎一下子就过去了。带队训练了一个星期的斯卢茨基,几乎每天都会安排一定的业务学习时间。

“时间不是太长,但是很有针对性,每天练了什么,练得怎么样,大家都能做到心中有数。”之所以能够给申花队员这样的感觉,是因为每次训练结束之后,即便是一天两练,球队的科研保障团队也都会在第一时间将球员的各项数据汇总,然后交到教练组的手中,确保主教练能够清楚地掌握每

教练组关注国脚表现,别列祖茨基—— “朱辰杰很棒!”



“现在付出的辛勤和汗水,到了联赛当中,也许就会变成一次成功的防守或者进攻。除了努力,成功的路上没有捷径。”

队员的身体和训练情况,然后根据这些数据随时进行调整。

与以往冬训大多由通过各种有氧无氧跑进行体能训练和储备不同,斯卢茨基的训练内容基本都会结合球,或者更确切地说,是结合更接近实战的各种对抗来完成的。至于球员的身体状况,则全都在医疗运动主管罗宾的掌握之中,每天晚上,他都会根据当天的训练数据以及球员身体监测报告,决定第二天哪些队员可以正常训练,哪些队员则要去队医或者体能教练那里报到,用申花俱乐部董事长谷

际庆的话说,就是“不是你想练或者不想练就练或者不练的,有的时候队员自己觉得还好,觉得还能再撑一撑,但是可能他的身体数据已经到了临界点了,再练就会对身体造成伤害,这种情况下肯定要调整,由数据说了算”。

对于过去这一周的训练,斯卢茨基在14日中午接受采访时明确表示满意:

“首先要肯定的是,我对目前在海口这一周的冬训非常满意,因为在一周的训练当中,我们的几个目标其实都已经达到了,比如我们的强度,还有运动员在耐力方面的准备。同时,我也利用这一周的时间,把一些自己的战术思想灌输给了队员,从队员的接受度和训练当中的反馈来看,都是很令人满意的,而且(接受速度)也比较快。”



安德烈·路易斯游览外滩风光

身体状况很好,安德烈·路易斯热身赛有望登场

不出意外的话,从1月11日到中国后便一直蒙在安德烈·路易斯脸上的那层“面纱”,随着他今天飞抵海口与申花队会合,也终于可以揭开了。

在完成了体检以及相关必要手续之后,路易斯已经基本确定新赛季会身披申花队的战袍,为这支上海球队征战中超和亚冠联赛,不过由于中国足协还没有公布新赛季的中超、中甲和中乙职业足球俱乐部的准入名单,新援转会手续还没有最后完成,所以不管是外援还是国内球员的转会,暂时都无法官宣,但这并不会影响到他开始加入申花队的冬训,而且从俱乐部方面的反馈来看,刚刚通过体检

的路易斯的身体状况相当好,毕竟在来上海之前,他还戴着队长袖标,代表莫雷拉人队参加葡萄牙联赛。

正常来讲,申花教练组肯定不会让已经有一个星期没有进行过系统训练的路易斯参加与中国国奥队的比赛,至于20日与长春亚泰队的那场热身赛,也要看球员最近一段时间的训练情况以及身体机能指标再做决定,但是对主教练斯卢茨基而言,路易斯的就位,无疑让他在准备与利雅得胜利队的比赛时,多了一枚相当重要的棋子,毕竟在多名球员被国字号球队征调的情况下,相比上个赛季,申花队的整体实力受到了一定程度的影响,



跟国奥队的热身赛有三个目标——
验战术、找差距、观体能

从1月13日下午的训练开始,斯卢茨基就已经有意识地在为三天之后与中国男足国奥队的热身赛进行准备了。

按照原先的计划,申花队12日到14日的三天时间里,安排的都是一天两练,训练内容也大多以刺激和提升体能为主,不过到了13日下午,斯卢茨基用了将近一个小时的时间,对两套不同的11人阵容进行了攻防转换的演练,尤其是定位球的防守以及由守转攻时的反击要求——很显然,如何打好与国奥队的这场比赛,已经提到斯卢茨基的议事日程上了。

事实上,与中国国奥队的这场比赛,只是申花队冬训期间一系列热身赛的开始。打完国奥队之后,申花队会在20日迎战同在海口训练的长春亚泰队,然后将前往深圳,备战24日与葡萄牙球星C罗领衔的沙特利雅得胜利队的比赛。本月底,申花队将前往卡塔尔多哈,参加在那里举行的国际邀请赛,对手当中包括巴西桑托斯队、卡塔尔杜海勒队以及俄超老牌劲旅泽尼特队,比赛对手的“级别”不可谓不高,比赛质量肯定也能得到保证,而这也正是斯卢茨基所需要的。

为了打好跟中国国奥队的比赛,斯卢茨基特意在今天(15日)只安排了

上午一次训练,给队员们留足了休息和调整身体状态的时间。作为主教练,斯卢茨基希望申花队员能在与国奥队的比赛中更多更好地展现自己,毕竟这是他在观看球队之前的比赛录像之外,第一次近距离亲眼观看自己球员的比赛。“这场比赛我有三个目标,或者说带着三个目标来看待这场比赛。第一个,通过这场比赛,看看队员们对之前灌输的战术思想和原则的理解程度是多少;第二,通过比赛看看队员们在训练和比赛中的表现差距有多大;第三就是要看一下大家现在整个的体能状况,已经达到了一个什么样的高度。”

准备对阵中国男足国奥队的同时,斯卢茨基和申花教练组在关注着正在卡塔尔参加亚洲杯赛的中国男足国家队的比赛,因为在这支国足当中,有多名来自申花的国脚。14日上午的训练开始之前,作为斯卢茨基助手的别列祖茨基也跟身边的人聊到了头一天晚上的中国队的比赛,作为负责球队防守训练的助理教练,曾经以俄罗斯国家队队长和主力中卫身份征战过欧洲杯赛的他在谈到比赛中打进一球后来却被裁判吹了出来时,直截了当地说了一个字:他很棒。



这种情况下,一个正处于比赛状态,甚至可以“即插即用”的路易斯,自然也就相当关键了。

从更长远的角度来看,随着中国足协在2024赛季推出了五外援的新政,申花队在中前场的新老外援之间能否产生“化学反应”,很大程度上关系到能否解决上赛季一直困扰着球队的“锋无力”的问题,毕竟从中超联赛的数据来看,申花队的34个进球是排名前10球队当中最少的,甚至连排在第11位的梅州客家队的进球数都达到了42个,很多1比0赢下来的比赛,让外界看到申花队高效防守的同时,同样也暴露出了攻击力不足的问题——

在敲定了路易斯的转会之后,申花俱乐部也在加速新赛季外援“最后一块拼图”工作的完成。考虑到教练组的要求以及球队的实际情况,申花队的第五外援大概率还是中前场的球员,填补巴索戈离队后留下的边路空缺,并且力争能够尽快到位,利用接下来的一系列热身赛完成与全队的磨合,为3月份开打的新赛季中超联赛做好准备。